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Прослављен Свети Симеон Мироточиви патрон 
Митрополије црногорско-приморске

Поводом свечаности уприличених у славу и част Светог Стефана Немање – 
преподобног Симеона Мироточивог патрона Митрополије црногорско-
приморске, данас, 23. фебруара, Свету архијерејску литурију у Саборном 
храму Христовог Васкрсења служили су Његово високопреосвештенство 
aрхиепископ цетињски митрополит црногорско-приморски г. Амфилохије уз 
саслужење преосвећене господе епископа: умировљеног захумско-
херцеговачког Атанасија, милешевског Атанасија, полошко-кумановског 
Јоакима, захумско-херцеговачког Димитрија и диоклијског Методија, бројног 
свештенства и молитвено учешће верног народа.
У беседи, којом се обратио сабраним верницима, након прочитаног зачала из 
Светог јеванђеља, Преосвећени умировљени епископ Атанасије (Јевтић) је, 
честитајући празник, говорио о Преподобном Симеону Мироточивом који је 
рођен у Подгорици гдје се сада налази и његов манастир, подсетивши на 
завештање које је он оставио роду своме ,,Заволите Бога као што је он 
заволио нас“.

„Посвјетио се Богу заволио Христа, знајући да је Христос заволио нас и зато 
су и његова дјеца, његов род – светородна лоза Немањића, тако били славни 



и Богу предани. Његов најмлађи син Растко први је пропутио тим путем – 
заволио Христа и као владарски син отишао је у Свету Гору и тамо трасирао 
границе свога народа.“

Говорећи о Светом Симеону, владика Атанасије је подсетио да је Немања 
подигао Студеницу – мајку свих наших цркава, а онда са Светим Савом, уз 
помоћ свога сина Стефана Првовјенчаног, Хиландар.

„То су наши преци, наши оци, наши путовође, и зато благо народу који га 
следује“, бесједио је Епископ Атанасије.

Приметио је да, нажалост, и на источној страни српске земље има отпадника 
који се подругују својим прецима и њиховим завјетима и додао да ћемо ми 
ићи путем Светог Немање и Светога Саве.

Преосвећени се захвалио верницима посебно онима који доводе дјецу у Свети 
храм Божији и уче их да иду путем Светих Симеона и Саве, јер смо сви од 
Зете до Рашке, од приморја до Призрена, деца Светог Стефана Немање и 
Светога Саве који је привео оца свога и учинио га сином својим – син је оца 
усинио Христу и он је постао духовно чедо свога сина.

„Нека је благословен Господ што је благословио и помогао Митрополиту и 
вама да подигнете овако диван храм у Немањиној престоници и нови 
Манастир Светога Симеона расадник немањићства – српства које обухвата и 
Зету, и Рашку, и Призрен, и све крајеве гдје је проповједао Јеванђеље.“

Епископ Атанасије (Јевтић) је Митрополиту пожелио да све што ради буде 
благословено, истичући да су његове и народне задужбине саборни храмови 
у Подгорици и Бару, као и сви остали храмови, манастири, монаштво, 
Богословија на Цетињу расадници Духа истине и љубави према Богу: 
„Заволимо Бога као што је он заволио нас“.

На крају Свете архијерејске литургије у подгоричком Саборном храму 
Митрополит Амфилохије је благословио сабрани верни народ и позвао све на 
Светосимеоновску литију да се освешта овај град и врати својим древним 
предањима.

,,Кажу да је вјетар напољу. Хвала Богу то је вјетар развигорац и будилник, па 
ћемо брже стићи до Немањине обале са страхом Божијим, вјером и љубављу“, 
поручио је Митрополит Амфилохије

Након Свете службе Божије улицама Подгорице прошла је свечана 



Светосимеоновска литија са моштима Светог великомученика Харалампија. 
Крајње одредиште Литије било је ушће Рибнице у Морачу, у Старој вароши у 
Немањином граду,

Светосимеоновску беседу, на мјесту гдје је рођен родоначелник светородне 
лозе Немањића, изговорио је архимандрит Сава Јанић, игуман манастира 
Високи Дечани који је донио благослов свете земље Косово и Метохије, 
Епископа Теодосија, свештенства, монаштва, вјерног народа, као и радост 
КиМ, поред свих страдања кроз која пролазе.

Честитајући празник отац Сава је казао да све што подносимо у љубави 
Божијој је благословено, укључујући и данашњи олујни ветар, који је дувао 
Подгорицом и који није спријечио учеснике литије међу којима је био и велики 
број дјеце да са радошћу учествују у њој:

„Црква Христова пролази кроз вјетрове и олује, и стално остаје и опстаје. 
Дува сада свуда, и у Украјини, и на Косову и Метохији, и у Сирији, али Црква 
Божија опстаје. Чини ми се да никада није била јача, иако удара са свих 
страна а то нам је Господ обећао.“

Подсетио је да је на Рибници, прије 900 година, светлост дана угледао Свети 
Симеон Немања, отац Светога Саве који је утемељио наш идентитет и 
показао шта смо, и шта треба да останемо и на чијем темељу је изграђено све 
што је наш народ градио и што ће градити:

„Док је тога и биће и нас као народа Божијега. Излила се та ријека одавде, са 
ових простора и Рашке, излила се и на Косово и Метохију и ето сада сијају 
Патријаршија, Дечани, Грачаница, Љевишка, Зочиште, Девич, наши 
манастири одакле вам преносим благослове. Кажу нема Срба у Ђаковици а 
она никад живља, и никад омолитвенија. И зато вам не доносим никакво 
жаљење, кукњаву, јер ми хришћани све што је теже благодаримо Господу.“

Казао је да нам је Господ толико пута на Косову и Метохији, када је све било 
изгубљено, показао силу васкрсења и радости, као и овдје у Црној Гори гдје је 
прије 30-40 година било тешко, а данас је Бог дао да све васкрсне.

Захваљујући се на солидарности, помоћи која на КиМ долази из Црне Горе и 
Херцеговине, као и свих крајева где наш народ живи, архимандрит Сава, 
игуман дечански, је нагласио да Косово и Метохија није територија и да се не 
може изгубити, да могу само да га изгубе они који га никада нису разумели и 
добили:



„Косово и Метохија је свештени олтар, гдје приносима хљеб са косовских 
поља а вино са метохијских винограда. То је Света литургија и ту не може и 
неће никада бити краја. Господ ће нас сачувати. Нека вас Господ све 
благослови и сачува молитвама Светога краља Стефана Дечанског Светих 
архиепископ пећких, Јоаникија Девичког, Светих мученика знаних и незнаних. 
Да се и догодине састанемо у радости и прославимо Светога Немању и све 
свете. Срећна слава и празник!“

У име ове новоосноване светиње – лавре Светог Симеона Мироточивога на 
Рибници, и у име игумана, оца Игњатија, Митрополит је поклонио владици 
Атанасију и Димитрију икону Светог Симеона за манастир Тврдош.

Након што је владика Димитрије благословио и пререзао славски колач 
заједничарење је настављено уз трпезу љубави.

Светосимеоновске свечаности у Подгорици почеле су синоћ Свечаном 
вечерњом службом и Косовско-метохијском вечери.
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